                                   __                                                «Подсказка для родителей»                      


А Вы хвалите ребенка правильно?
Как правильно  хвалить ребенка? А нужно ли вообще хвалить? Не получится  это хуже для ребенка? Давайте разберемся в вопросе «Как надо и не надо хвалить ребенка»
Уважаемые родители, помните, вредно хвалить ребенка, когда:

· Хвалят ребенка за то, что ему дается легко, за то, что ему дано самой природой. Похвала не за труд, не за усилие, а всего лишь за наличие способности не дает ничего, что действительно было бы необходимо ребенку для развития. Навредить она может особенно при повторении. Повторение похвалы без необходимости действует как наркотик: ребенок привыкает к ней и ждет ее. 

· Хвалить только за отвагу – преодоление страха. Конечно, есть исключения. Это не правило, а только пожелание, при прочих равных условиях, что не заработано, за то не хвалить! Но – ведь не все могут заработать, и не все зарабатывается….

· Вдвойне вредно хвалить того, кому что-то дается легко, ставя его в пример тем, кому это же дается трудно, вопреки усилиям. Сам факт несправедливой оценки усилия тяжело травмирует психику ребенка, это снижает побуждение к делу, это культивирует нездоровое соперничество между детьми.

· Хвалят слишком часто, безо всякой необходимости и неискренне. Это обесценивает похвалу, приучает к дешевому успеху.

По мнению психологов, желательно не хвалить:

· Больше 2 раз за одно и то же;

· Из жалости;

· Из желания понравиться. Вполне понятное побуждение! Вам необходимо нравиться ребенку, чтобы внушать доверие. Для доверия достаточно интереса, улыбки, доброты.

В похвале нуждается каждый человек, тем более ребенок. Но у каждого своя норма похвалы, своя степень потребности в одобрении. 
Выделяют три типа  детей, особо нуждающихся в похвале:

1 тип – якобы неполноценный: такие дети хронически ощущают себя последними людьми:  отстающий, больной, слишком застенчивый, неуклюжий, толстый, заика, рыжий, очкарик…Через состояние неполноценности проходит едва ли не каждый. И если человека, особенно маленького, в этом состоянии не поддержать поощрением, одобрением, человек может дойти до крайности, до безнадежности. 

2 тип – сверхполноценный: такой ребенок здоров, жизнерадостен, способный, во всем первый. Он – олицетворение надежд родителей. С пониманием своих преимуществ у такого ребенка неизбежно развивается и потребность в подтверждении этих преимуществ, в признании. Если талантливого ребенка не хвалить, то это может отрицательно сказаться на его дальнейшей судьбе. Похвала для него – гормон совершенства. Кому много дано, с того много и спрашивать. Не хвалить за способности, хвалить только за труд развития!

3 тип – самолюбивый: достаточно здоровый и развитый ребенок, но без особых способностей. Имеет резко обостренную чувствительность к оценкам, не выносит малейшего неодобрения, приветлив, вежлив, но втайне обидчив. Именно таким людям похвала столь же нужна, сколь и вредна. Для такого ребенка – как можно меньше оценочных суждений

Отметим, что чистых типов нет. Ребенку до 10 лет достаточно быть просто уверенным, что он хороший, по крайней мере, не хуже других. Но с началом полового созревания самооценка подростка вступает в совершенно  новое качество – взрывная волна сравнений, самоанализа. Мальчику вдруг становится важно узнать, и совершенно немедленно: слабый я или сильный? Трус или смелый? и т.д. Девочке – красивая или несимпатичная? Могла ли понравиться кому-то? Модная или нет? и т.д. И здесь все высокие разговоры останутся пустыми звуками, если не найдется того, кто внушит, заставит почувствовать ребенку, что он хорош, что он нужен. И кто, если не родители, откроют это своему любимому ребенку!

В зависимости от ситуации Вы можете применять следующие способы похвалы: 

1. Компенсация – хвалить за то, что есть:

Иногда можно  и крайне необходимо хвалить не за то, что достигнуто и заработано, а за то, что просто есть, и даже за то, чего нет. Ваш мальчишка слабее или трусливее других, ему трудно учиться, выгоняют из школы?  Хвалите его за рисунки, за то, что он играет на гитаре, за мускулы – вон уже какие большие! Если ребенок болен, ослаблен физически и морально, его нельзя оставлять без похвалы ни на сутки. Одной лишь похвалой можно унять боль. 

Заменой похвалы может быть:

· Приятное воспоминание;

· Подарок;

· Что-нибудь смешное, веселое – история, сказка, шутка;

· Животное в доме.

Но родителям не стоит забывать про осторожность и чувство меры!

2. Аванс – хвалить за то, что будет:

Одобрение, поощрение ребенка в предвидении трудной ситуации – заранее внушение веры в успех! Это самый необходимый и главный ключ к растущему человеку. Вера родителей в своего ребенка способна превращать возможность в действительность. Если Вы хотите научить своего малыша самостоятельно одеваться, убирать игрушки, делать зарядку, сидеть, не горбясь, решать задачи, быть вежливым и т.д.,  начинайте всегда с похвалы. Вместо: Я же тебе показала! Пусти, дай, я сама! Бестолочь!, применяйте  опережающее одобрение – Ты этого хочешь! Ты это сможешь! Ты это почти умеешь! Ты сильный! Ты лучше, чем кажется! Вот увидите, результаты будут налицо! 

Похвалите ребенка с утра – это аванс на весь день! Похвала на ночь (просто поцелуй или ласковое «спокойной ночи!») тоже не повредит. Родители должны помнить – всякое повышение  требований к своему ребенку (стать более самостоятельным, выполнять больше работы, стать лучше)  надо начинать с похвалы!

3. Косвенное одобрение – хвалить не хваля:

Это хороший способ сделать вашего ребенка более уверенным в своих силах и возможностях. Не хвалим, нет, только наводим на самостоятельное ощущение. Например, «Как сегодня свежо в квартире. А ведь вроде бы не проветривали» (ваша дочь сегодня убрала квартиру, а вы по наивности не догадались, в чем дело). «А  у нас в школе был страшно строгий математик, никому больше четверки не ставил, даже отличникам» (ваш сын только что принес свою первую четверку, до этого были только двойки и тройки) и т.д. 

Одним из способов хвалить, не хваля и заодно воспитать ответственного, самостоятельного, уверенного человека – попросить совета у своего ребенка как у равного или старшего: «Посоветуй, пожалуйста, как лучше поставить вазу (лучше написать, приготовить и т.д.)» Для ребенка – это большое счастье, ведь ему доверяют, с ним считаются. 

4. Взрыв любви – хвалить за то, чего никогда не будет: 

Это так называемый метод «скорой помощи» при кризисных ситуациях, но очень действенный. Ведь нет ничего важнее для вашего малыша, чем родительская любовь и забота!

Будьте мудрыми воспитателями и тонко чувствуйте своего ребенка, чтобы понять, поддержать и в нужный момент подарить ребенку необходимую порцию похвалы! 


Ребенок больше всего нуждается в вашей любви как раз тогда, когда он меньше всего ее заслуживает.


 Э.Бомлек 
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